



点评人

湛河区实验小学二(1)班  
班主任兼小记者辅导老师  
董蓓

# 1 月份至 3 月份小记者 优秀作文表彰活动举行

□记者 田秀忠

本报讯 6月22日,2024年1月份至3月份小记者优秀作文表彰活动在市七彩彩虹幼儿园举行,同时举行了家庭教育公益讲座。

经网络投票、专家评定等程序,1月份至3月份《平顶山晚报·鹰城校园》周刊每月均有1篇一等奖、2篇二等奖、3篇三等奖、20篇优秀奖作品产生(获

奖名单详见“鹰城小记者”微信公众号6月20日消息)。6月22日上午,平顶山日报社小记者团为部分到场的小记者发放了获奖证书和奖品,未现场领取获奖证书和奖品的小记者请到九八五文具广场(位于市七彩彩虹幼儿园东侧)领取。

当天上午,平顶山日报社小记者团邀请高级家庭教育指导师张玉慧为小记者家长举办了一场以“经营幸福

人生”为主题的家庭教育公益讲座。张玉慧认为,有的家长敲开了孩子的房门,但敲不开孩子的心门,保姆型的父母培养的孩子生活不能自理,坚决不做扼杀孩子天赋的父母,要把独立自主权交给孩子,把阳光自信还给孩子。张玉慧还分析了孩子出现厌学、叛逆、内向、沉迷游戏、不懂感恩等问题原因,讲解了父母如何成为孩子的榜样等。

6月21日B5版《读<格列佛游记>有感》一文是一篇读后感,小记者薛梦涵对读后感的写作方法掌握得比较好。作者先概括了《格列佛游记》的主要内容,又浅谈了对游记主人公格列佛的看法,最后结合生活举例,表明要做一个像格列佛一样坚强、勇敢的人。最后一段,作者再次强调了勇敢的重要性,让“有感”更加具体,扣题的同时也升华了主题。

6月21日B7版《我的动物朋友》一文,小记者王佑嘉写的是小狗。写小狗时,王佑嘉从小狗的外貌特征、性格特点入手,笔下小狗活泼可爱、特征鲜明。“‘七天’是国庆节放假时三姑送我的礼物……”小狗的名字取得有意思,容易让人记住。“‘七天’身着雪白大衣,远远望去,就像一片洁白无瑕的云”“它用水汪汪的大眼睛看着我,仿佛在问‘小主人,还疼吗,以后要小心啊!’”文中,作者不仅恰当地运用了比喻、拟人等修辞手法,还运用了对话,增加了文字感染力。

6月21日B8版《奶奶家的蝴蝶兰》一文是一篇写植物的作文。小记者杨羨尧文笔自然,笔下的蝴蝶兰是花也是蝶,如蝴蝶一般生动可爱。作文开篇点题,直接引出“小蝴蝶”。接下来,作者从“小蝴蝶”的颜色、香味、花名起源几个方面着手,层次分明地向大家介绍了蝴蝶兰。

(王红梅 整理)

## 下期作文主题预告: 夏天的歌声

小记者们,你们听到夏天的歌声了吗?下期,我们的作文主题是“夏天的歌声”。来,跟随我一起听听夏天都有哪些歌声吧。

屋檐下,小燕子在爸爸妈妈的带领下,叽叽喳喳地唱着歌,它们唱的是“微风吹过树梢,时光多美妙。我一天天在长大,等待秋天飞向南方……”池塘里,小青蛙蹲在荷叶上呱呱地唱着歌,唱的是“池塘水清清,鱼儿戏莲叶……”

小记者们,你们还听到了夏天的哪些歌声?快来写写吧。(王红梅)

## 雷锋小学教育集团: 经典诵读抽测 展示师生风貌

本报讯 6月中旬以来,卫东区雷锋小学教育集团雷锋校区和天使校区开展了为期两周的经典诵读抽测活动。

该校对一至六年级学生进行抽测。第一项为班级整体背诵;第二项为每班随机抽出8名学生单独背诵,内容为本学期经典诵读篇目。

“本次经典诵读抽测活动不仅培养了学生对经典诗词的兴趣,而且展示了师生蓬勃向上的精神风貌。”雷锋小学教育集团党总支书记高沛沛说。(王红梅)

## 毕业了

6月27日下午,市育才幼儿园为大班的孩子们筹划了一场毕业典礼,园长岳瑞平为孩子们颁发了人生中第一个毕业证书。

本报记者 邢晓蕊 摄



## 防溺水

6月26日上午,市义工联合会蓝天救援队灾害预防分队工作人员来到湛河区沁园小学,向全校师生进行防溺水教育。

本报记者 王建党 摄



## 福佑路小学来了一群“串门儿的”

本报讯 6月21日,市城乡一体化示范区福佑路小学与琴台幼儿园合作开展了幼小共育活动。琴台幼儿园大班学生提前以小学生的身份,初步体验了小学的学习和生活。这是福佑路小学和琴台幼儿园第二次开展幼小共育活动。

在该校一年级老师马静怡的带领下,幼儿园大班的孩子们顺着充满

文化气息的通道,依次参观了学校的幸福阅读书吧、少先队活动室、篮球馆、舞蹈教室等。伴随着马老师的细致讲解,初次迈入小学校园的孩子们认真聆听,好奇地观察着,努力地参与着……他们走进小学课堂,感受了音乐课的韵律美,学会了小学的基本课堂礼仪,还体验了课堂的闯关对战。

福佑路小学校长徐双丽表示,“从幼儿园到小学是童年生活的一种自然延伸与过渡。通过和小学的初次接触,幼儿园大班的孩子们对即将到来的小学生活有了准备。相信不久的将来,每一个孩子都能带着灿烂的笑容,迈着从容、自信的步伐走进小学,开启小学新生活。”

(王红梅)

## 本周日去看《头脑特工队2》吧

本报讯 小记者们,愉快的暑假到了,想好如何过暑假了吗?本周日,平顶山日报社小记者团联合星美影城推出动画片《头脑特工队2》,一起去观影放松一下吧。

该影片主要讲述了莱利逐渐适应新城市的生活后,乐乐、忧忧、怒怒、怕怕和厌厌的“脑内生活”也波澜不惊,直到新情绪焦焦从天而降,才发掘心中未知的角落。让我们走进影院随着

主人公一起感受喜怒哀乐、五味陈杂的百变情绪吧。

**观影时间:**本周日(6月30日)上午10点(根据影院观影要求,本次报名仅限本次观影)。

**观影地点:**星美国际影城迪信通店、万家店、名门天街店、百合金山店、蓝湾新城店。

**参与人员:**2024年度小记者。  
**温馨提示:**“一元观影”活动为小

记者福利,不接受非小记者报名。报名成功后,“鹰城小记者”微信公众号将公布名单。观影当天,家长带着小记者自行前往观影地点,找影院工作人员签到即可。影院工作人员提醒,请小记者按照报名时选择的观影时间、地点去观影,不要迟到、延期。

想要了解更多活动信息,请关注“鹰城小记者”微信公众号。(郝晓芳)